



# БОЛЬШАЯ ПЕРЕМЕНА

№ 3 (88)  
Ноябрь 2017

## Печатный орган МБОУ Школа № 99 городского округа Самара

22 и 23 ноября в нашей школе отмечали праздник «День Матери».

Из поколения в поколение для каждого человека мама — самый главный человек в жизни.

Новый праздник — День матери — постепенно входит в наши дома. И это замечательно: сколько бы хороших, добрых слов мы не говорили нашим мамам, сколько бы поводов для этого ни придумали, лишними они не будут.

Особо красиво и незабываемо прошло мероприятие, посвященное этому Дню, и в нашей школе. Во всех классах были проведены классные часы, где прославлялись семейные ценности, воспитывалось уважительное отношение к женщинам и матерям.

Праздничный концерт «Мама, милая моя, как тебя я люблю!» подарили своим мамам учащиеся с 1 по 9 класса. Ребята поздравили мам стихами, танцами, инсценировками, игрой на музыкальных инструментах.

А учащиеся начальной школы подготовили прекрасную выставку рисунков «Портрет мамы».

### Сегодня в номере:

- Праздник месяца.....1
- Калейдоскоп школьных дел .....2
- Азбука права.....6
- Шевельни извилинами.....7
- Поздравления.....8



# КАЛЕЙДОСКОП ШКОЛЬНЫХ ДЕЛ

## Посвящение в пятиклассники

26 октября 2017 г. в актовом зале школы проходил праздник «Посвящение в пятиклассника». Это праздник прощания с детством и вступления в новую серьезную ученическую жизнь вчерашних учеников начальной школы. Период перехода в среднее звено – это довольно трудное время для ребят.

Вели мероприятие двое ведущих: учащиеся 10 А класса Воронина Екатерина и Ценер Владлена. Обращаясь к ребятам, ведущие сказали: «В этом году у вас многое изменилось. Появились новые учителя, новые учебные предметы, новый классный руководитель».

Ведущие провели конкурс среди учащихся 5-х классов. Всем раздали буквы, надо было составить слово. Это слово – «Пятиклассник», затем на каждую букву слова надо было дать характеристику пятиклассникам. С этой задачей все успешно справились.

В конце мероприятия ведущие дали советы пятиклассникам, прочли шуточную клятву ученика, тем самым приняли пятиклашек в среднее звено.



13 октября 2017 года 1 «А» и 1 «Б» классы отправились на экскурсию «Золотая осень», где у них появилась возможность поближе познакомиться с природой. Первоклассники были в восторге от красок осени, но больше всего им понравились жители парка.



# КАЛЕЙДОСКОП ШКОЛЬНЫХ ДЕЛ

6 ноября 2017 года в актовом зале проходило мероприятие «Дорожные знаки» для 1-х классов. Участие принимали агитбригада 8-х классов, которая познакомила первоклассников с правилами дорожного движения. Мероприятие проходило в игровой форме. Первоклассникам очень понравилось!!!



## Открытый урок безопасности

Сотрудники управления Роскомнадзора 23 ноября 2017 года провели открытый урок для старшеклассников нашей школы. На уроке рассматривались вопросы необходимости бережного отношения к личным данным. Ребята ознакомились с порталом «Персональные данные. Дети»



## Репортаж о декаде "Филология!"

С 18 по 28 ноября в нашей школе проходила декада «Филологии». В рамках декады были даны интересные внеклассные мероприятия по всем предметам методического объединения «Филология».



# КАЛЕЙДОСКОП ШКОЛЬНЫХ ДЕЛ

## "Теперь я первоклашка"

17 ноября, под торжественные звуки музыки учащиеся 1х классов собрались в актовом зале нашей школы в ожидании праздника «Посвящение в первоклассники». Уже почти три месяца как ребята знакомятся со школьной жизнью, и теперь настало время стать полноправными членами большой дружной ученической семьи.

На празднике первоклассники читали стихотворения, пели песни о школе и дружбе. Показывали сценки из школьной жизни. Родители то же не остались в стороне и поздравили ребят своей песней.

В этот день первоклассники поклялись, что будут хорошо учиться, уважать старших и с теплотой относиться к друг другу, гордиться и прославлять нашу школу.

И родители первоклашек дали клятву помогать детям во всём.

По завершению праздника первоклассникам были вручены «Дипломы первоклассника». Праздник удался!

Председатель МО начальных классов Бигдай Е.А.



# КАЛЕЙДОСКОП ШКОЛЬНЫХ ДЕЛ

На осенних каникулах мы с классом и классной руководительницей Воскресенской Натальей Викторовной посетили город Пенза.

Наша поездка была очень интересной. Сначала мы приехали в гостиницу, где нас поселили. На следующий день мы с группой отправились на экскурсию по городу Пензе и узнали много нового. В этот день в городе проходил праздник, повсюду были шары, флажки. Мы проезжали по различным улицам, видели памятники, музеи, парки, зоопарк. Город Пенза поразил нас своей современной архитектурой и богатой исторической судьбой.

Потом мы поехали в село Тарханы, где жил знаменитый русский поэт Михаил Юрьевич Лермонтов. Нам много рассказывали о его жизни. В 10 лет он отлично владел немецким и французским языками. Когда ему было 15 лет, он написал картину, где изображён апостол Андрей. Самым близким человеком для Лермонтова была его бабушка. Его мама умерла, когда он был маленьким ребенком. Потом он посвятил ей одно из своих произведений.

У них был большой и красивый дом. Мы побывали в нем. Нам показали все комнаты: где проживал сам М.Ю. Лермонтов, где жила его бабушка, комната, где он занимался, где принимали гостей. Недалеко от усадьбы находится церковь, рядом с ней похоронен поэт.



Затем нас пригласили посетить бал времён 19 века. Артисты и их наряды передали нам всю атмосферу того времени. Они проводили с нами различные конкурсы, продемонстрировали нам танцы времен 19 века, а также приглашали желающих исполнить вместе с ними эти танцы.

В Тарханах мы сфотографировались у памятника М.Ю. Лермонтова

Также посетили ветряную мельницу. Нам рассказали, как она работала, как получали муку.



После экскурсии наша группа отправилась в музей одной картины, на которой изображена девушка, выдававшая себя за княжну Тараканову. Нам показали кино о ее трагической судьбе.

Затем мы заехали в ресторан поужинать. После ресторана мы поехали на ж/д вокзал, чтобы отправиться домой.

Поездка оставила очень много впечатлений и эмоций. Появилось желание путешествовать по новым городам, узнавать их историю, традиции, приобретать новые знания о России.

Ученики 6 класса «Б» Зеленин Игорь, Анюшонкова Настя



### Прокуратура Кировского района г. Самары отвечает на вопрос: «Существует ли ответственность за заведомо ложный донос?»

Законодатель РФ закрепляет ответственность за заведомо ложный донос в ст. 306 УК РФ, при этом не раскрывает, какому органу или должностному лицу может быть адресован заведомо ложный донос либо сообщение о преступлении. Из содержания статьи закона следует, что к таким органам относятся прежде всего органы, осуществляющие борьбы с преступностью и имеющие полномочия возбуждать уголовные дела, такие как органы следствия и дознания. Кроме того, под адресатом нужно понимать не только правоохранительные органы, но и другие государственные органы, на которые возложена обязанность передавать сведения о совершении преступлений должностным лицам, полномочным возбудить уголовное дело.

Общественная опасность преступления состоит в том, что оно нарушает нормальную работу правоприменительных органов, занимающихся проверкой заведомо ложного сообщения о совершении преступления, и может повлечь необоснованное возбуждение уголовного дела, привлечение к уголовной ответственности и вынесение обвинительного приговора в отношении невиновного.

Объективная сторона преступления характеризуется активными действиями, которые заключаются в заведомо ложном сообщении о совершении преступления, как о событии преступления, так и о лицах, его совершивших. При этом категория преступления, о котором сообщается в доносе, не влияет на квалификацию деяния.

Уголовное дело по ст. 306 УК РФ может быть возбуждено в отношении заявителя, как в ходе проведения проверки, так и после возбуждения уголовного дела по ложному заявлению.

Ответственность за ложные сообщения об административных и иных правонарушениях не предусматривается.





**От всей души поздравляем  
С Днём Рождения!**

*Ванюшину Светлану Юрьевну,  
Гусарову Анну Владимировну,  
Орендаренко Ольгу Сергеевну,  
Петрову Марию Владимировну,  
Стасенку Сергея Викторовича!!!*

*Ароматами бархатных роз,  
Каждым светлым, чудесным мгновеньем,  
Исполнением радужных грёз  
Будет радовать пусть День Рождения!*

*Нежных, искренних слов теплота  
Пусть согреет волшебным дыханьем,  
Чтоб в душе было счастье всегда  
И сбывались любые желанья!*



*Мама и Родина очень похожи:  
Мама – красивая, Родина – тоже!  
Вы присмотритесь: у мамы глаза  
Цвета такого же, как небеса.*

*Мамины волосы, словно пшеница,  
Что на бескрайних полях колосится.  
Мамины руки теплы и нежны,  
Напоминают луч солнца они.*

*Если поет мама песню, то ей  
Вторит веселый и звонкий ручей...  
Шаг и должно быть: что дорого нам,  
Напоминает всегда наших мам.  
(А. Стариков)*



Адрес редакции: г.Самара, ул. Алма-Атинская, д.122, каб.307.  
Сайт в Интернете <http://www.shkola-99.ru/>

Главный редактор – Селиверстова Т.Н.  
Корреспонденты - учащиеся 7а класса.  
Компьютерная верстка – Нагайцев Илья, Лифанов Илья.  
Корректор – Коровина Л.Н.

*Принимаем материалы в газету. Обращаться в каб. 307, e-mail: T31@yandex.ru*